



2024年8月的一个晚上,救援队员在杭州湾跨海大桥海域实施救援。



2023年7月26日,救援队员成功找到走失5天的河南籍89岁老人。



2025年3月7日,救援队员帮助家属找到了一名走失的老人。

守护

生命之光



2021年“烟花”台风期间,救援队员在余姚城区救援转移受灾群众。



寒风中,救援队员们匆匆吃着快餐,以便尽快投入到救援行动中。

通讯员王文苗摄影报道 在余姚市泗门镇,有这样一支应急公益救援队,他们协助政府和相关部门积极开展各种应急救援活动:寻找失联人员,队员们分工明确,神速出动,让失联人员早一秒得到安全保障,让家属安心;参与水域救援,面对湍急水流与溺水险情,队员们凭借精湛的水上作业技巧和救援设备,快速响应,成功救援;参与抗台救援,队员们不惧艰难险阻,争分夺秒地转移被困群众,始终把群众的安全放在第一位;参与辖区救援,无论是火灾现场的紧急救援,还是建筑物坍塌事故的抢险救援,队员们都冲锋在前,与消防、公安等部门紧密配合,全力保障人民群众的生命财产安全……这就是泗门镇汝湖救援队。

泗门镇汝湖救援队,也就是浙江省海豹应急救援中心余姚支队,成立于2019年8月,是一支由医生、企业家、山地爱好者、出海渔民等100多名志愿者组成的民间公益应急救援队。5年多来,队员们舍小家为大家,在力所能及的基础上竭尽所能地挽救他人生命,为政府分担,帮百姓解忧。截至目前,已累计出

勤1200余次,其中,寻找走失老人300余次,成功找回老人200余人次;参与海域巡逻救援700余次,成功救援67人次;开展平安巡逻200余次,安保20余次,抗洪抢险救援10余次。与此同时,救援队还积极投身于应急知识普及工作,走进学校、社区,开展安全知识讲座与应急演练30场次,受益群众达3000余人次,有效提升当地民众的安全意识和自救互救能力。

汝湖救援队用实际行动诠释着“人道、博爱、奉献”精神,用热血守护着辖区安宁,成为守护泗门及周边地区安全的坚实力量,赢得了社会的广泛赞誉和认可。截至目前,救援队已收到社会各界的感谢锦旗60多面,并先后获得泗门镇“我来帮”优秀志愿服务中队、泗门镇在疫情防控大赛大考中表现突出团队、余姚市最佳志愿服务组织、余姚市应急救援联动优秀团队、余姚市“疫情防控和复工复产一线表现突出的青年集体”等荣誉。救援队长姚林军也先后获得“泗门榜样”“余姚好人”、余姚市最美退役军人、浙江省海上搜救成绩突出个人等荣誉。



2022年9月“梅花”台风期间,救援队员在余姚城区开展抗洪抢险救援。



2022年9月“梅花”台风期间,救援队员在余姚城区开展抗洪抢险救援。



2022年9月“梅花”台风期间,救援队员在余姚城区开展抗洪抢险救援。



救援队员在杭州湾海域巡逻。



2021年8月,救援队员参加浙江省水利厅举办的防汛训练。